

# 103个统筹地区医保即时结算

**新华社消息** 记者3月11日从国家医保局获悉,截至2月底,全国共103个统筹地区开展即时结算,占统筹地区总数的26%,覆盖定点医疗机构4.37万家,定点药店6.76万家,即时结算拨付金额387.31亿元。

“回款慢”是医药领域的老大难

问题。今年1月9日,国家医保局印发通知,要求各省份推进即时结算。

据悉,79个统筹地区在缩短月结算时长的基础上进一步提高拨付频次,如安徽省对住院费用逐笔汇总,次日按60%的比例拨付医院;部分统筹地区探索对医疗机构

进行分类确定结算时限,如河南安阳根据医疗机构绩效考核结果,分1日、3日、7日开展结算。

同时,61个统筹地区选择扩大即时结算范围,将即时结算的基金范围从基本医保基金扩大到大病保险基金或医疗救助基金。

此外,基金预付和即时结算协同赋能。截至2月底,29个省份建立预付金制度,17个省份预付基本医保基金484亿元。

国家医保局表示,即时结算增加了医疗机构现金流,促进医药行业整体资金周转效率的提升。(徐鹏航)



## 一箭十八星!长八遥六火箭发射成功

**新华社消息** 3月12日凌晨,海南商业航天发射场一号发射工位首次发射取得圆满成功,长征八号遥六运载火箭以“一箭十八星”方式,将千帆星座第五批组网卫星送入预定轨道(如图)。这标志着我国首个商业航天发射场已具备双工位发射能力。

2024年11月30日,海南商业航天发射场二号发射工位首发成功。此次执行发射任务的一号发射工位,是长征八号系列运载火箭的适用工位。其高度达83米,采用模块化钢结构设计,并首次采用地面导流锥双向开展地面排导喷水,实现降温降噪。火箭远距离测发控方式、改进型“三垂”测发模式,让一号发射工位具备了“7天发射、7天恢复”的快速测发能力,可满足未来高密

度发射需求。

据介绍,长征八号是我国新一代中型两级液体捆绑式运载火箭,由中国航天科技集团一院抓总研制,可支持单星或多星发射,具有性价比高、安全性能优良的特征。其运载效率与能力,在国内同级别中型火箭中位居前列,尤其适用于太阳同步轨道及低轨道大型星座组网任务。

千帆星座由上海垣信卫星科技有限公司建设运营,是我国首个进入正式组网阶段的巨型低轨商业卫星星座。其采用全频段、多层次多轨道星座设计,核心技术及产业链全部自主可控。千帆星座的组网卫星发射均为“一箭十八星”,证明我国平板式卫星堆叠“一箭多星”发射技术已经成熟。

(陈凯姿 宋晨)

## 巴基斯坦军方:已解救遇袭列车上部分遭劫持人员

**新华社消息** 巴基斯坦军方官员3月12日说,巴安全部队解救出日前遇袭的客运列车上155名遭劫持人员,但仍有大量人质在武装分子手中。另据12日下午来自巴基斯坦军方的最新消息:列车遇袭事件现场的所有恐怖分子已被打死。

巴基斯坦一列载有至少450名乘客的客运列车11日在行经该国俾路支省一处隧道时遭到武装分子袭击,大量乘客被劫持。恐怖组织“俾路支解放武装”宣称制造此次袭击。

巴基斯坦军方官员12日上午告诉新华社记者,巴安全部队仍在现场与武装分

子对峙交火,已打死27名恐怖分子。现场侦察发现,身着自杀式炸弹背心的武装分子隐藏在乘客中并利用人质作为盾牌,给营救带来困难。事发现场仍有上百名人质被劫持,另有数十名人质被劫持至附近山区武装分子藏身处。安全部门还发现,武装分子在使用卫星电话同阿富汗境内人员联系。

巴基斯坦铁路部门官员告诉记者,首批获救人员已于12日凌晨被运至俾路支省首府奎达以及事发地附近地区的火车站安置。所有进出俾路支省的铁路客运列车暂停运行。(蒋超)

## 美乌会谈达成多项共识

美国和乌克兰代表团3月11日晚结束在沙特阿拉伯城市吉达举行的会谈,双方宣布在实施临时停火、恢复情报共享和安全援助等议题上达成共识。

### 乌克兰接受临时停火提议

根据会谈后发表的联合声明,乌克兰表示愿意接受美国提出的立即实施为期30天临时停火的建议。这一停火可在双方同意的情况下延长,并须经俄罗斯接受并同时执行。美国方面将立即恢复与乌克兰的情报共享,并恢复对乌克兰的安全援助。

双方代表团还讨论了人道主义救援努力对于和平进程的重要性,并表示这些努力包括交换被扣押人员、释放被扣押平民等。双方同意各自组成谈判团队并立即开始谈判,以实现乌克兰持久和平,保障乌长期安全。

### 美乌同意尽快达成矿产协议

声明最后说,美乌两国总统同意尽快达成一项开发乌克兰关键矿产资源的全面协议,“以加强乌克兰经济,抵消美国援助的成本,并确保乌克兰的长期繁荣和安全”。

2月28日,乌克兰总统泽连斯基到访美国白宫并与特朗普会面,双方发生激烈争吵,未签署乌克兰向美国提供矿产资源开采权的协议。随后,美国暂停对乌克兰的军事援助和情报共享,以向乌克兰施压,迫使其签署美乌矿产协议,并与俄罗斯举行和平谈判。

美国总统中东问题特使史蒂文·威特科夫10日在福克斯新闻频道的节目中说,泽连斯基已就在白宫发生的争吵向特朗普道歉。

### 特朗普:会邀请泽连斯基重返白宫

泽连斯基当晚在社交媒体上发文说,乌美吉达会谈效果“良好且富有建设性”。乌方愿意接受美方30天停火的提议,但需要美方说服俄方采取相同措施,“如果俄方同意,停火将立即生效”。

据美国媒体报道,美国总统特朗普当天表示,希望俄罗斯也能接受30天停火提议,他要就此事与俄罗斯总统普京“谈谈”。当被问及是否会邀请泽连斯基重返白宫时,特朗普回答说:“当然,绝对会。”

### 俄外交部:不排除与美方接触

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃11日对媒体表示,俄方不排除在未来几天与美国代表进行接触。

俄罗斯联邦委员会(议会上院)副主席康斯坦丁·科萨切夫12日在社交媒体上说,任何关于乌克兰的协议都应依据俄方条件,而不是美方条件,美国应该明白这一点。科萨切夫说,制定任何协议都需要妥协,乌克兰目前在冲突中处于守势,俄罗斯则正在前进。“真正的协议由战场决定。”

(据新华社报道)